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Πατριαρχείο Μόσχας

Εξεδήμησε προς Κύριον ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Σερβίας Ειρηναίος
Το πρωί της 20ής Νοεμβρίου 2020 εξεδήμησε προς Κύριον διανύων το 91ο έτος της ηλικίας του ο
Αγιώτατος Αρχιεπίσκοπος Πεκίου, Μητροπολίτης Βελιγραδίου και Καρλόβατς και Πατριάρχης
Σερβίας Ειρηναίος.

Ο μακαριστός Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας (κατά κόσμον Μιροσλάβ
Γκαβρίλοβιτς) γεννήθηκε από ευλαβείς γονείς στο χωρίο Βίντοβα κοντά στην πόλη Τσάτσακ την
εορτή Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στις 28 Αυγούστου 1930.

Αποφοίτησε από την ιερατική σχολή του Πρίζρεν και τη Θεολογική Σχολή του Βελιγραδίου και στη
συνέχεια εντάχθηκε στο στρατό. Μετά την αποστράτευση το 1959 εκάρη μοναχός, στις 24
Οκτωβρίου 1959 χειροτονήθηκε διάκονος και μετά από τρεις ημέρες, στις 27 Οκτωβρίου,
ιερομόναχος. Δίδασκε στην ιερατική σχολή Πρίζρεν, διηύθυνε τη σχολή μοναχών στην Ιερά Μονή
Οστρόγκ και έκανε μετεκπαίδευση στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το διάστημα
1971-1974 διατελούσε Σχολάρχης της ιερατικής σχολής Πρίζρεν.

Στις 14 Ιουνίου 1974 χειροτονήθηκε Επίσκοπος Μοράβιτσι, βικάριος του Πατριάρχη Σερβίας. Το
1975 εξελέγη Επίσκοπος Νις.

Στις 22 Ιανουαρίου 2010 στο Βελιγράδι εξελέγη Πατριάρχης Σερβίας.

Η πρώτη ενθρόνιση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας πραγματοποιήθηκε στις 23 Ιανουαρίου 2010
στον Καθεδρικό Ναό Βελιγραδίου, ενώ η επίσημη ενθρόνιση με τη συμμετοχή αντιπροσωπειών των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στις 3 Οκτωβρίου 2010 στο Πατριαρχείο Πεκίου.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος επανειλημμένως επισκέφθηκε τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία: το 2013 σε επίσημη ειρηνική επίσκεψη, κατά την οποία συμμετείχε στους εορτασμούς εξ
αφορμής της επετείου των 1025 ετών από της Βάπτισης των Ρως, το 2016 για να συμμετάσχει
στους εορτασμούς εξ αφορμής της 70ετίας από γεννήσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, το 2017 για να παραστεί στους εορτασμούς της εκατονταετίας από
της ανασυστάσεως του πατριαρχικού θεσμού στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Το 2018 μετέβη στη
Μόσχα για να παραλάβει το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος για την Ενότητα των Ορθοδόξων
Λαών, που του απενεμήθη.

Υπό τις συνθήκες κρίσεως των διορθόδοξων σχέσεων, που προκλήθηκε εξαιτίας της παρεμβάσεως
του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στο Ουκρανικό εκκλησιαστικό ζήτημα, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος υπερασπίστηκε επανειλημμένως την κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία, την κανονική τάξη και ενότητα της παγκόσμιας Ορθοδοξίας.

Ο Θεός ας αναπαύει τη ψυχή του κεκοιμημένου δούλου Του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας
Ειρηναίου στις μονές δικαίων! Αιωνία και αγαθή αυτού η μνήμη!

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61091/
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